

Статья: «Житель Красноярска лишен свободы за мошенничество при получении гранта на развитие бизнеса».

Приговором Октябрьского районного суда г. Красноярска житель г. Красноярска признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 159 Уголовного кодекса Российской Федерации – мошенничество, то есть хищение чужого имущества путем обмана, совершенное в крупном размере.

Так, житель Красноярска будучи зарегистрированным в качестве безработного узнал о реализации долгосрочной целевой программы развития субъектов малого и среднего предпринимательства, согласно которой безработным гражданам предоставлялись гранты в виде денежных субсидий на осуществление предпринимательской деятельности, в связи с чем у гражданина возник умысел на хищение бюджетных денежных средств путем обмана. В органы занятости населения им были поданы заявка и фиктивные документы для участия в конкурсном отборе, в связи с чем ему предоставлено право на получение гранта в размере 300 000 рублей для осуществления предпринимательской деятельности в сфере услуг шиномонтажа.

Имея твердое намерение на хищение бюджетных средств, гражданин предоставил в органы службы занятости поддельные договоры, товарные документы на приобретение оборудования и инструментов для деятельности по техническому обслуживанию и ремонту автомобилей с вымышленным лицом и собственноручно проставил на указанных документах запись об их подлинности. После перечисления выделенных бюджетных средств на свой банковский счет, гражданин незамедлительно произвел расходную операцию по снятию данных бюджетных средств, не намереваясь расходовать их в дальнейшем по целевому назначению.

Обман государства гражданином вскрылся быстро, поскольку при плановой проверке гражданина с целью удостоверения фактического осуществления им предпринимательской деятельности по месту регистрации его как индивидуального предпринимателя установлено, что деятельность им фактически не ведется, никто гражданина занимающимся деятельностью по оказанию услуг шиномонтажа не видел, необходимые декларации в налоговый орган им никогда не предоставлялись, отсутствуют сведения об открытых расчетных счетах в банках.

Гражданин в суде пояснил, что о программе органов службы занятости о поддержке малого и среднего бизнеса населения он узнал случайно и так как у него имелись кредитные обязательства и долги, он решил попробовать получить грант с целью улучшить свое материальное положение.

Приговором Октябрьского районного суда г. Красноярска гражданину назначено наказание в виде 2 лет 3 месяцев лишения свободы, с учетом наличия у него ранее судимостей, окончательно к отбытию назначено наказание в виде 9 лет 6 месяцев лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии особого режима, по исковому заявлению органов прокуратуры сумма незаконно полученного гранта взыскана в полном объеме для возврата в бюджет.

Хотелось бы отметить, что программы развития субъектов малого и среднего предпринимательства в крае имеют целью реальную помочь государства безработным гражданам при начале осуществления интересной им деятельности, дают стартовый капитал для приобретения необходимого оборудования и материалов, с целью снижения уровня безработицы и дачи возможности заниматься интересным и любимым делом, за целевым использованием выделенных средств осуществляется постоянный контроль. Грант, полученный преступным путем – это не лучший способ улучшить свое материальное положение и рассчитаться с долгами, проще изыскать для этого другие пути и возможности, потому как обман государства таким способом не удастся и виновное лицо понесет заслуженное наказание.

Старший помощник прокурора района

младший советник юстиции

О.П. Романчук